

2023年1月10日 星期二
農曆壬寅年 十二月十九

晉江經濟報

菲律賓版

第3494期

晉江新聞網

www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

加快晉西輔城新門戶建設

中共晉江市東石鎮第十三屆代表大會第二次會議召開

本報訊（記者 許春）8日上午，中共晉江市東石鎮第十三屆代表大會第二次會議召開。

會上，東石鎮黨委書記洪建立代表中共晉江市東石鎮第十三屆委員會，向大會作報告。東石鎮鎮長人選蔣家興主持大會第一次全體會議。與會黨員代表聽取、審議、通過了大會相關報告、決議、決定等。

會議指出，自2021年換屆以來，東石鎮黨委團結帶領全鎮廣大黨員幹部群眾，在“晉江經驗”引領下，擔當作為，高效統籌疫情防控和經濟社會發展，各項事業穩步推進、成效顯著。

過去一年，東石鎮成功打贏“0313”“0817”“1124”疫情保衛戰、阻擊戰、殲滅戰，特別在“0817”本土疫情發生期間，運用網格化精準快速防控，實現在3天內控制疫情傳播。東石鎮還先後抽調163名（次）幹部馳援陳埭鎮岸兜村、江頭村和池店鎮潘湖村疫情防控工作。

2022年，東石經濟運行穩中有進，完成6個技改項目，新增16

家國家級高新技術企業、13家國家級科技型中小企業、2家省級科技小巨人企業。集成電路工業園基礎配套設施及標準廠房進場施工，中片工業區紅勁、天益等企業進駐啟動建設，金甌工業區標準化改造項目策劃新增10萬平方米標準廠房，啟動老舊工業區改造項目徵遷工作，策劃盤活3345畝閒置土地。東石鎮還推動成立晉江市傘業行業協會，完成商會、外商投資企業協會及紡織服裝、鋼材汽配、廟宇木雕等3個同業公會換屆工作。

與此同時，東石城鎮能級實現躍升，鄉村振興持續推進，社會事業顯著提升，黨的建設全面加強。一批現代化小區建成，“仁和裏”安置房小區投入使用，高鐵主線、泉廈漳城市聯盟路和東石連接線安置房回遷安置工作完成。縣道371深東綫東石段、晉江西部快速通道等2條市級道路前期工作有序推進。

2022年，東石胡蘿卜種植面積達到2.2萬畝，國產優質品

種“禧紅202”開始推廣種植，成功破解進口種子“卡脖子”問題。金甌村、槩谷村獲評省級鄉村治理示範村，張厝村獲評晉江市初級版綠盈鄉村。34個村（社區）集體收入全部達到20萬元（人民幣，下同）以上，16個村（社區）突破50萬元、3個村（社區）突破100萬元。東石中學高中部開辦招生，新增高中學位200個。深化創建“仁和之鄉·書香小鎮”，皮囊書屋建成對外開放。南天寺保護修繕項目榮獲2022年聯合國教科文組織亞太地區文化遺產保護優秀獎。東石中心衛生院成功入選全國免疫接種示範點，成立張建新、張長青名醫工作站。

東石鎮還深入實施基層黨校提升工程，深化黨建引領基層網格治理，以片區攻堅工作機制，帶動88%幹部力量壓實到基層一線，組建4支片區工作隊，增強基層治理“兵團作戰”攻堅效應。

2023年，是全面貫徹落實黨的二十大精神的開局之年。東石鎮將聚焦4個重點：聚焦產業現

代化，以產聚人興城；聚焦新型城鎮化，以城留人促產；聚焦民生普惠化，以福惠民利民；聚焦治理穿透化，以治保駕護航。同時，全力以赴做好四個方面工作：着力推進產業優化升級，打造高質量發展新引擎；着力推進城鎮擴容提質，展現高質量發展新面貌；着力推進鄉村全面振興，強化高質量發展硬支撐；着力推進民生保障改善，共享高質量發展新成果。東石鎮還將堅定不移推進全面從嚴治黨，以高質量黨建引領保障高質量發展。

會議指出，這次大會承上啟下、意義重大，既是對東石鎮黨委一年來的工作總結與回顧，也是對新一年的工作總綱與希冀。會後，全體代表、全鎮上下要迅速行動起來，深入落實“強產業、興城市”雙輪驅動戰略，主動融入“13137”發展格局，把對東石未來的美好願景轉化為全神貫注推動區域發展的新動力，扎實做好2023年各項工作，在加快晉西輔城新門戶建設中不斷譜寫“晉江經驗”東石新篇章。

晉江為

65歲以上老年人

免費發放暖心“健康包”

本報訊（記者 李玲玲）8日，記者從晉江市衛健局獲悉，為更好地保障老年人群體用藥需求，晉江向65歲以上老年人免費發放“健康包”。目前，已有部分重點群體收到了“健康包”。

“老伯，這是退燒藥，袋子裏面還有口罩、消毒酒精……”8日，晉江市內坑鎮呂厝村的村醫蔡煥華來到村民林榮華家中，為他送上暖心“健康包”。“健康包”中不僅有解熱鎮痛類藥、清熱解毒類中成藥、醫用外科口罩（或N95口罩）、還有抗原檢測試劑盒、免洗手消毒液等，同時隨附一份健康溫馨提示。

“這段時間，老人家盡量不要去人多的地方，如果出現緊急情況，及時聯繫我們……”今年42歲的蔡煥華是內坑鎮呂厝村第一衛生所負責人，同時還擔任呂厝村委會常務副主任兼一級副網格長。隨著防控政策的優化調整，他每周會安排三次入戶，為重點群體測量血糖、血壓、血氧，給予用藥指導等。

“目前，我們村有380多名慢性病患者，278名高血壓患者，隨時都要入戶查看病情、隨訪，一天下來要入戶幾十個，每天要走上萬步。”蔡煥華說，作為基層家庭醫生、村幹部、一級網格長，更要發揮黨員幹部的作用，一如既往，繼續為村民健康做出更多貢獻。

“像蔡煥華這樣的村醫，內坑鎮目前有41名，每名村醫各自負責部分網格。今天，我們依托‘網格+家庭醫生’，把健康包送到了115名老人手中。”內坑衛生院院長王榮全介紹，在發放健康包的同時，家庭醫生還將對重點人群開展健康隨訪服務。

晉江市衛健局相關負責人表示，“健康包”將優先發放給“福建省重點人群健康管理信息系統”中紅標（高風險）人員和黃標（中風險）人員。晉江市將在1月13日前把“健康包”統一發放到位，滿足老年群體的用藥需求。

金井湖厝村老人協會

出資修建“幸福路”

本報訊（記者 許金植）小寒過後，年味漸濃。在晉江金井鎮湖厝村的南湖路上，往來穿梭著返鄉的游子、放假的孩童、忙於置辦年貨的村民，大家走在新修建的水泥路上，舒心又自在。

湖厝村位於金井鎮東南部，地處沿海地帶，毗鄰頭圍海域與塘東海域，省道308綫從村中穿過、交通便捷。湖厝村海外僑胞眾多，“僑”特色顯著，常住人口1000餘人，有不少從事近海捕撈行業，或以種植甘薯、花生、西瓜、蔬菜等經濟作物為生。

6日，記者在湖厝村黨支部書記、村委會主任許文斌的帶領下走進村莊，眼前新修建的水泥硬化路整潔平坦，農用車、摩托車、行人通行順暢。村民許火培望著家門口這條幹淨平整的“幸福路”，激動地向記者分享道：“我活到70多歲，從沒想過有一天這條路能修得這麼‘特’。”

這條新修建的水泥路，全長約1000米，寬5至6米，是不少村民日常出行、討海的必經之路。此前，路面上鋪設的石板磚有部分存在破損，路面坑窪不平，給過往車輛及村民出行帶來了極大的不便。盡快修建一條幹淨平坦的路，成為村民的熱切期盼。

“這條路能夠修成，老人協會的功勞非常大。”據許文斌介紹，2022年10月，湖厝村老人協會進行換屆選舉並發起募捐活動，廣大鄉賢村民積極響應，慷慨解囊，籌得善款約170萬元（人民幣，下同）。

為進一步完善村莊基礎設施建設，方便村民生活出行，提升村莊顏值，老人協會主動提出拿出所籌得的部分善款，用於對南湖路實施道路硬化工程。“這些錢原本應該主要用於敬老助學扶貧助弱，但老人協會認為，只要是對村莊有利的事，都應該大力支持。”許文斌說。該道路硬化工程於2022年11月中旬開工，歷時一個月完工，總投資額約50萬元。

談起後續的計劃，許文斌表示，除了會對該道路持續進行提升改造，拓寬部分路段、修建路沿、提升道路景觀，還計劃增設路燈，進一步提升人居环境水平，不斷增強村民的幸福感、獲得感。

全方位推進“產城鄉”融合新型織造名鎮建設

中共晉江市龍湖鎮第十三屆代表大會第二次會議召開

本報訊（記者 施蓉蓉）8日，中共晉江市龍湖鎮第十三屆代表大會第二次會議召開。大會聽取并審議鎮黨委報告、鎮紀委工作報告、黨費收繳管理情況報告；審閱鎮領導班子及科級以上領導幹部述職報告并開展民主評議。

會上，龍湖鎮黨委書記許文倡代表中共龍湖鎮第十三屆委員會作報告；龍湖鎮黨委副書記、鎮長張志雄主持大會第一次全體會議。

記者從會議獲悉，自2021年換屆以來，龍湖鎮黨委團結帶領全體黨員幹部，廣泛凝聚社會各界力量，統籌疫情防控和經濟社會發展取得積極成果。

龍湖鎮2022年預計完成工業總產值682.56億元（人民幣，下同），比增14.4%，其中規上工業產值預計完成632億元，比增13.52%；限上批發業預計完成銷售額108.48億元，比增15.6%；固定資產投資預計完成38.8億元；

財稅預計收入7.39億元。

經濟承壓前行穩中向好。2022年，龍湖鎮26個市級技改儲備項目完成投資13.67億元；新增8個項目簽約落地，6個項目開工建設，4個項目建成投產。全鎮規上工業企業研發投入超6億元，同比增長14.26%，19家企業入選省2022年擬認定高新技術企業名單，增長94.1%。完善“產學研用”鏈條，引導13家企業與高校共建聯合實驗室，策劃生成項目7個。龍湖現代紡織產業園入選全市首批標準化試點園區，百宏紡織智造園順利開工建設，華清電子微工業園首期8000平方米舊廠房改造基本完成。新增建成產業空間31.7萬平方米。

同時，龍湖鎮城鎮能級實現穩步上升，幸福宜居指數加快提升，黨建引領作用持續凸顯。累計新建提升主次道路13.2公里。以22個鄉村振興項目、54個美麗

鄉村項目建設為抓手，高質量推進球頭、魯東等6個鄉村振興試點村建設。龍湖、龍王廟（頌德碑）入選福建省第一批河湖文化遺產名錄，向金門持續、穩定、優質供水超2400萬噸。全力辦好15件為民實事、13件“民生微實事”，完成鎮僑聯換屆，成立龍湖鎮首屆僑界青年聯誼會，在全市率先建立涉僑健康管理諮詢工作室，運行鎮級僑史館官網，正式揭牌泉州地區首家“清新書苑”（晉江市圖書館來旺分館）、晉江首家市圖書館微分館（埔頭復興少年宮微分館）。培育夜光達、百匠文化等一批非公黨建新典型，建成3處“紅蜂驛站”，夜光達“發光黨建”紅色展館正式開館，成立全市首個非公企業“鄰裏講習堂”。

奮進新征程，科學謀劃2023年發展藍圖。2023年，龍湖鎮將全面貫徹落實黨的二十大精神，堅定不移按照“以產聚人興城、以城留人促產”

的思路抓好“三個聚焦”：聚焦“以產興城”，着力建設實力更強的紡織名鎮；聚焦“以城促產”，着力建設魅力更優的僑商古鎮；聚焦“以城留人”，着力建設活力更足的濱海城鎮。

為此，龍湖鎮將具體做好5個方面工作：堅持強產興城，厚植區域競爭新優勢；堅持項目帶動，培育經濟發展新動能；堅持區域協調，提升城鎮能級新水平；堅持人民至上，打造共同富裕新家园；堅持風險防範，探索社會治理新路子。

大會表示，藍圖繪就，自當揚帆起航；實現願景，更需策馬揚鞭。新的一年，龍湖鎮將落實“強產業、興城市”雙輪驅動，堅持以“一三一三七”發展格局為導向，全面統籌發展和安全，全力推動經濟實現質的有效提升和量的合理增長，加快“產城鄉”融合新型織造名鎮建設，為奮力推進中國式現代化晉江實踐、譜寫“晉江經驗”新篇章貢獻更多龍湖力量。

昔日養鷄鴨 如今養花草

安海前埔村借地造景扮靚村容村貌

本報訊（記者 林伊婷）7日，晉江安海鎮前埔村村民許阿麗趁着午後陽光正好，便來到村中新建成的養德公園曬太陽。說起這個昔日“臟亂差”的家禽飼養地，如今養起了花草，建起了涼亭、安裝上了健身路徑，成了村民休閒娛樂的好去處，她不由地點贊。

前埔村的養德公園位於內安路旁，過去，該地塊雜草叢生，村民在此圍地養鷄鴨，環境臟亂。為了改變舊貌，前埔村兩委班子積極走訪周邊群眾，成功動員該地塊的10多戶村民主動借地造景。

村民許丕目就是借地的村民之一，他不僅自己借地，還動員親戚、鄰居等借地。“這幾年村裏建了很多微景觀，這是好事情，對環境提升有好處，我們肯定要支持的。”說起借地造景，許丕目說。

該公園保留了原有地塊上的一棵古龍眼樹，並在設計上融入了閩南建築出磚入石元素，景觀中有涼亭、石凳、各類健身路徑及夜景工程。不論白天黑夜，村民都可以前往休閒娛樂。

前埔村黨委書記、村委會主任許承志介紹，近年來，前埔村以



建設美麗鄉村為契機，將人居環境整治作為鄉村振興的一大抓手，持續開展人居環境整治工作及荒廢古厝的整治和改造工作。在村民的大力支持下，前埔村通

過“借地造景”，拆除了村中不少破舊的古厝、旱廁及占道的搭蓋、豬圈雞舍，並將整治出的地塊進行微景觀創建或綠化，人居環境得到顯著提升。

近期，前埔村還在積極推動村主路“白改黑”提升、村口景觀提升等多個村建項目，進一步改善村莊人居環境，提升村民居住品質。